

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

Орган Омского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1924 ГОДУ



№ 65 (3942)

Воскресенье, 4 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

Хороша тюменская нефть! Несколько дней назад первую партию ее доставил в Омск из Демьянска теплоход «Академик Павлов».
На снимке: Фанна Корябкина, опе-

ратор Омского нефтеперерабатывающего завода, берет пробу из первой партии нефти.

Фото Р. РАМАЛДАНОВА.



Совхоз «Сибиряк». В нынешнем году это крупнейшее в области хозяйство засеет одной только пшеницей 19000 гектаров земли. Чтобы обработать такую площадь, одному сеялочному агрегату (выполняющему, разумеется, норму выработки) потребовалось бы 320 рабочих дней без выходных! Ну, а с выхаживаемыми — год. Но он не один, и сев пшеницы в совхозе завершается. Девятые сутки хлеборобы встречают и провожают солнце в поле. И если не сегодня, то завтра они заботливо смажут свои сеялки и поставят их на «прикол». До будущей весны. А в степь придет тишина...

Сейчас она похожа на растревоженный улей. Дизельная музыка на производственные темы наполнила все необъятное пространство между небом и землей. Первыми, кто встретился мне на полях первого отделения совхоза, были две девчуш-

ки. Агитаторы комсомолки Галя Ремезова и Тамара Харланова знают буквально все: и кто сколько засеял, и где кого можно найти. В короткие минуты заправки сеялочных агрегатов зерном они успевают рассказать механизаторам все совхозные новости. И еще «Молнию» выпустить... Очень приятная встреча.

Из пыльного облака, приближающегося к краю поля, неожиданно возникает силуэт трактора ДТ-75, за ним — сеялки. Это комсомольский агрегат Анатолия Сизько. Соседнее облако — комсомольский агрегат Виктора Шмидта. Оба экипажа с первых же дней сева показали образцы высокопродуктивного механизаторского мастерства, засеяв в день по 120—130 гектаров пашни при норме 50.

Решением комитета комсомола совхоза первым обладателем переходящего флага — вымпела стал экипаж Виктора

Встань, пшеничное море!

РЕПОРТАЖ

Шмидта. Надо было видеть, какой гордостью светились пропыленные лица ребят, когда комсомольский секретарь Эрлих вручал им этот вымпел. И вот он уже пощелкает на радиаторе. Далеко видно.

Ну, а как идут дела на полях третьего отделения?

— Кончаем пшеницу, — говорит молодой агроном этого отделения Каир Кушкумбеков. — Нынче ее у нас около четырех тысяч гектаров. Обводя взглядом горизонт, Каир улыбается. Ручаясь, молодой агроном наверняка видел в эту минуту волнующееся море тяжелых колосов пшеницы. Рукой подает — Казахстан. Ветер приносит оттуда пряные запахи бескрайних степей.

Несмотря на недобрые прогнозы некоторых технологов полей, связанные с погодными условиями нынешней весны, в «Сибиряке» не теряли уверенности в успехе. Наоборот, здесь ждут богатый урожай, достойный юбилейного года. Сдать в нынешнем году государству 18000 тонн хлеба — обязательство хлеборобов совхоза. А потому небывалыми темпами идет сев.

По две—две с половиной нормы выдают за световой день на третьем отделении командиры сеялочных агрегатов братья Петр и Николай Касьяновы. В социалистическом соревновании среди трактористов совхоза в первой же пятидневке победителем стал Николай, в красном флажке украсил кабину его «ДТ». В этот же день Николай стал кандидатом в члены КПСС. Не отстают от брата и Петр, работающий на соседней загонке. Несмотря на то,

что механизаторский стаж его гораздо меньше, в работе с ним спорить трудно. Петру принадлежит второе место на севе.

Прекрасно поработали эти дни командиры агрегатов трактористы Николай Паплаухин, Сагандык Сыздыков, Николай Шаповалов, Иван Болдырев, Антон Белан — бывший комсорг третьего отделения, и многие другие герои весенней страды.

— Такого еще никогда не было, — говорит секретарь партийной организации совхоза А. Б. Цвездиц. — Казалось бы, невеликие сообщения синоптиков охладят трудовой накал людей. Ничего подобного! Если в прошлом году рекордной площадью, засеянной за день в нашем совхозе, были 1800 гектаров, то нынче при таком же количестве техники и людей эта цифра выросла однажды на целых 300 гектаров! А впрочем, удивляться не стоит. В юбилейном году, я уверен, мы отметим еще не один рекорд...

В первых рядах сражающихся за хлеб — молодежь, комсомольцы совхоза. Механизаторы, агитаторы, прожектористы, самодеятельные артисты решают сегодня судьбу будущего урожая, вносят свой ощутимый вклад в выполнение юбилейных обязательств родного сов-

хоза. **А. БИЛИВСКИЙ,**
Русско-Полянский район.

Фото автора.

Когда верстался номер, в редакцию пришло сообщение: «Совхоз «Сибиряк» закончил сев. Второй день идут проливные дожди».

Доброго вам урожая, хлеборобы-целинники!

РОЖДЕНИЕ «ЮБИЛЕЙНОГО»



Валерию Тетюеву, как назло, не повезло: не успел освоиться с обязанностями мастера, как на плечи свалились еще и обязанности начальника всей смены. Попытался отказаться, да куда там. Начальник цеха Валерий Шишков перед отъездом на выставку в Монреаль и слушать не стал. Да еще подлил масла в огонь: ведь тебе, тезка, придется первому начинать выпуск нового каучука.

В цехе уже получили опытные образцы продукции, которая отличалась от прежней отсутствием масла. Такой каучук повышает ходимость шин. А в целом по стране только за счет использования продукции омичей сэкономится миллионы рублей за пятилетку.

В смене знали, что серийное производство нового каучука начнется в третьем квартале. Но в коллективе, работающем в условиях экономической реформы, уж так повелось: если выгодно государству — то и тебе. Главный показатель — реализация продукции. Раз спрос на безмасля-

ный каучук высок, то и сроки его освоения надо сократить.

Много поработали заводские умельцы, конструкторы, киповцы.

И вот смена получает первые брикеты. Теплые, пахучие, они отличались от прежних более светлым цветом, эластичностью. Каждый подходил и трогал руками это чудо.

Кто же создал его? Прежде всего аппаратчица Нэлли Быкова. Не просто и Валентине Авдониной обеспечить точную дозировку латекса, а заботы Лидии Исаевой на каскаде разве легче? Конечно, туго приходится Николаю Яковичу на вакуум-фильтре и Александру Платонову с Борисом Краснопольским на сушилке.

Но трудности позади. Так уж совпало, что смене, начинавшей выпуск, пришлось и готовить к отправке первую партию новой продукции.

Хороший подарок юбилею Октября, Дню химиков сделали молодые работники завода СК.

П. СЕРГИЕНКО.

Скоро нашей стране исполнится 50 лет. Много это или мало? Мало, если сравнить этот срок с многовековой историей человечества. Много, если мерить время масштабами событий, которые составляют сейчас полувековую биографию Родины. На каждом новом этапе жизни страны на передовой находилось молодое поколение. Молодое и каждый раз новое. Общей остается только добрая зависть к первым, к тем, кто свершил революцию, кто отстоял молодую страну на фронтах гражданской войны, кто поднял ее из пепла и бедности, кто закрыл ее грудью в годину Великой Отечественной войны, кто впервые проложил дорогу к звездам.

Нашей стране 50. 50 лет — таков фундамент сыновней зависти у молодого поколения к отцам. 50 лет — таков фундамент нашего вдохновения в труде, в учебе, в жизни. 50 лет — таков фундамент нашей сегодняшней силы, уверенности в завтрашнем дне. И все-таки какое оно сегодня, молодое поколение страны? Как трудится, о чем мечтает? Каковы его идеалы? Сегодня редакция объявляет конкурс на материалы, посвященные нашим ровесникам, молодежи 60 годов. Товарищи журналисты и писатели! Товарищи раб-

селькоры и комсомольские активисты! Все летописцы сегодняшнего дня! Ждем от вас правдивых и вдохновенных рассказов о трудовых буднях комсомола и всей молодежи. Покажите крупным планом тех, у кого быстрее крутятся станки, у кого ловчее и веселее получается любая работа — стройка ли дома, подготовка ли к новой хлебной страде. Дайте послушать, как скрипит неповоротливая бухгалтерия под напором молодецкого труда, творческого порыва, смелой мысли.

Лучшие материалы (очерки) будут опубликованы. Победителей конкурса ждут три премии. Первая премия — 75 рублей, вторая — 50 рублей, третья — 25 рублей. Итоги конкурса будут подведены в ноябре.

Конкурс «Твое поколение»



МОСКВА. В ЗАЛАХ АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ СССР ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА РАБОТ СТУДЕНТОВ МОСКОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ В. И. СУРИКОВА И ЛЕНИНГРАДСКОГО ИНСТИТУТА ЖИВОПИСИ, СКУЛЬПТУРЫ И АРХИТЕКТУРЫ ИМЕНИ И. Е. РЕПИНА.

НА СНИМКЕ: РАБОТА СТУДЕНТА 5-го КУРСА И. СОЛЧАКОВА «ОЛЕНЕВОДЫ».

Фотохроника ТАСС.

СЛОВО И ДЕЛО

Год пятидесятый — год лейном году 500 поросят. 1 трудовых побед. Достойные А Лидия Штоль, доярка подарни юбилею готовая этого же совхоза, дала слово комсомольцы из колхоза во надить и юбилейной да «Заря коммунизма» Марья-те 2600 килограммов молока новского района. на. Свое слово комсомолца 300 поросят получила от держит: на сегодняшний своих свином той за четы-день ею надоено уже околд ре месяца сви нарка комсо-тысячи килограммов моло- молка Эрн блем. Ее обя- на на корову. зательство; получить в юби-

А. БАТРАКОВ.

Союз науки и комсомола

Ю. В. Торсуев, секретарь ЦК ВЛКСМ

Одна из самых острых проблем комсомольской работы заключается ныне в необходимости учитывать возросшую дифференциацию различных профессиональных, социальных, возрастных групп молодежи, объединенных 22-миллионным комсомолом. Общие задачи, стоящие перед союзом, никак не могут решаться одинаковыми средствами в организациях заводских, сельских, вузовских и т. д.

Недавно ЦК ВЛКСМ, Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике, президиум Академии наук СССР, Министерство высшего и среднего специального образования СССР приняли совместное постановление о работе с научной молодежью. В связи с этим Ю. В. ТОРСУЕВ рассказывает о специфике комсомольской работы с молодыми учеными.

На наших глазах стремительно развивается наука, быстро меняя, казалось бы, незыблемые, проверенные временем добрые старые истины. Все более сокращаются циклы пересмотра основных научных концепций. Две тысячи лет господствовала в науке гравитационная теория Аристотеля. Двести лет поклонялись люди Ньютону, открывшему законы всемирного тяготения. Модель же атомного ядра Резерфорда и Бора «прожила» лишь десять лет, уступив место новой, более точной и совершенной.

Резко сократились сроки реализации научных открытий и изобретений. Если для широкого промышленного использования идей фотография понадобился целый век, а для «освоения» телефона — пятьдесят лет, то для радара — 15, для атомной бомбы — 6 лет, а для практического применения лазера — менее двух лет.

Так, все больше становится наука составной частью производительных сил общества. И одновременно с этим растет число молодых людей, рекрутируемых наукой под свои знамена. Если принять за 100 процентов количество всех научных работников, когда-либо живших на земле, то окажется, что 90 процентов из них — наши современники. Причем рост молодых научных кадров в нашей стране значительно опережает зарубежные темпы. Почти четвертая часть тех двух с половиной миллионов ученых, которые трудятся на земном шаре, работает у нас, в СССР. Только за последние 7 лет количество работников науки в нашей стране удвоилось (в США удвоение произошло за 10 лет, в Западной Европе — за 15 лет) — и, естественно, почти исключительно за счет молодежи.

Сегодня молодая научная интеллигенция занимает первое место в комсомоле по степени общественной активности, больше, чем какая-либо другая группа, выполняет общественных поручений, причем поручений сложных, требующих наибольшей подготовленности.

Однако это не означает, что мы до конца решили все проблемы комсомольского руководства научной молодежью,

что найдены все пути наилучшего и взаимообогащающего сотрудничества.

Словно бы по молчаливому уговору, мы привычно соглашались с тем, будто существует некий барьер, отделяющий тот круг интересов молодого научного работника, за который заходить комсомольской организации незачем: все равно, мол, бесполезно. Что это за круг проблем?

Это, во-первых, научный рост молодых ученых. Анализ показывает, что научные работники пожилого возраста в два раза чаще защищают докторские диссертации, чем молодые, не достигшие сорока лет. Помимо разных объективных обстоятельств, порождающих такое положение, безусловную роль играет и некоторая вялость, недостаточная творческая активность, напористость молодежи в науке. А ущерб от этого терпят не только сами ученые, но и все общество.

Недавно в Москве было проведено обследование большой группы научной молодежи. Оказалось, что четыре пятых из них не только не имеют научных степеней, но и не выступают с сообщениями. При этом выяснилось, что их научный рост не стал еще заботой комсомольских организаций. Устраняя же от этих вопросов, комитеты комсомола автоматически и резко снижают собственный вес и в глазах молодежи, и в глазах старших коллег и администрации.

Между тем есть весьма конкретные направления комсомольской работы в научных учреждениях, которые могли бы эффективно разрабатываться.

По результатам того исследования, о котором уже упоминалось, выявилось, что 85 процентов молодых научных сотрудников не удовлетворены существующей творческой атмосферой. Эта неудовлетворенность, как правило, соседствует и тесно связана с малой собственной активностью в творческой жизни коллектива. Лишь каждый седьмой из опрошенных отметил, что выступал на заседаниях различных научных объединений — коллоквиумов, семинаров, симпозиумов — чаще, чем один-два раза в год. А это значит, что нет практики изложения собственных взглядов, умения отстаивать и вырабатывать собственную точку зрения, постигать ту самую истину, которая, как известно, рождается в споре.

Другая «точка приложения силы» — проблема печатной трибуны молодого ученого. Более двух третей опрошенных имеют максимум 3 опубликованные работы, а это тормозит приобретение ими научного авторитета и веры в собственные возможности. Не случайно 80 процентов из них заявили, что не рассчитывают ни на какой научный, производственный рост. Есть определенные трудности и с обеспечением молодых научных

работников нужной аппаратурой, материалами для ведения самостоятельных исследований. Очевидно, что энергичная позиция комитетов комсомола и в этом отношении могла бы сослужить полезную службу.

В то же время общественная активность комсомольцев, занятых в науке, как правило, используется вне их главного научно-производственного интереса. Вот почему, видимо, значительная часть из опрошенных комсомольцев заявила, что общественные поручения не доставляют им удовлетворения и выполняются лишь из чувства долга.

В этой связи более понятным становится другое тревожащее обстоятельство: часть молодых научных работников, особенно из числа естественников и технических специалистов, слабо знают марксистско-ленинскую теорию, проявляют мало интереса к изучению и применению марксистско-ленинской методологии, к философскому осмыслению тех явлений и процессов, которые они разрабатывают. И пробудить живой интерес к социальным наукам и к науке наук — марксистско-ленинской теории — это уже прямая и первейшая обязанность комсомола.

Правда, иной раз можно услышать такие рассуждения: мол, изучение общественных наук, выполнение общественных поручений — все это хорошо, но не отрывает ли это молодого ученого от его прямых обязанностей, от мира большой науки?

В ответ на это можно только еще и еще раз повторить, что философское осмысление своего труда, которое приходит по мере глубокого овладения диалектическим материализмом, расширение кругозора и социального мышления — все это непременно повлечет за собой осязательный творческий рост молодого ученого.

На днях ЦК ВЛКСМ, Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике, президиум Академии наук СССР, Министерство высшего и среднего специального образования СССР приняли совместное постановление о работе с научной молодежью. Оно нацеливает на резкое повышение уровня работы с данной группой молодежи, на необходимость воспитания у молодых ученых лучших черт советской интеллигенции — партийности, гражданской ответственности, творческой одержимости, эрудированности, новаторства. Главная задача комсомольских организаций научных учреждений, подчеркивается в постановлении, — формирование марксистско-ленинского мировоззрения у научной молодежи.

Естественно, что политическое ее образование должно сочетаться с конкретной практической деятельностью. Необходимо шире привлекать ее к исследованию различных молодежных проблем, и

екторской и пропагандистской работе, проведению агитпоходов, организации клубов, диспутов среди рабочей, сельской, студенческой и школьной молодежи. Для более глубокого овладения диалектическим методом познания, для выработки умения применять этот инструмент в практических исследованиях целесообразно проводить встречи молодых ученых — философов, историков, экономистов, специалистов по эстетике, этике, тензму с физиками, математиками, биологами и другими специалистами по естественным наукам, организовывать между ними дискуссии по философским вопросам естествознания.

Очевидно, заметную роль в этом плане предстоит сыграть университетам молодого марксиста, а также клубам молодых ученых, которые сейчас начинают создаваться. Где, как не в клубе, самое подходящее место для встреч философов с естествоиспытателями, физиков с лириками, конечно, для споров, для искренних, пусть и горячих, бесед.

Постановление предусматривает также организацию советов молодых ученых при ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, обкомов, крайкомов комсомола, а также при комсомольских комитетах, имеющих крупные контингенты научной молодежи.

У советов молодых ученых будет много дел: это и организация творческих встреч, проведение конкурсов научной молодежи; это и содействие вузам в привлечении талантливых школьников, и создание информационных центров на общественных началах, общественных лабораторий и конструкторских бюро, поисковых групп для исследований на новых научных проблем.

Для еще большего стимулирования творческого роста научной молодежи, для поощрения лучших учреждается ежегодная специальная премия Ленинского комсомола. Нам нужны и талантливые научные исследования злободневных молодежных проблем — на это также ориентирует постановление ученые советы и комсомольские организации научных учреждений. Нужно добиваться, чтобы в постановлении, чтобы в этих исследованиях проблема «Молодежь и современность» находила глубокое теоретическое и практическое решение, одержались полезные рекомендации для работы комсомольских и общественных организаций с разными категориями молодежи. Думается, что проколовшая недавно в Москве всесоюзная научно-теоретическая конференция «Социализм и молодежь» станет важным шагом на пути решения этих задач.

Союз науки и комсомола год от года становится все более крепким. Принятое постановление, бесспорно, еще более упрочит его.



ОМСК СТРОИТСЯ...

Фото А. БИЛИЕВСКОГО.



Вторая жизнь...
Фото Р. РАМАЛДАНОВА.



Ю. КОВАЧ

Старая лодка,
разбитая лодка
возле обрыва
над черной водой.
В серый песок
упираются локти
весел,
обломанных
сильной волной.
Больше не плыть ей
в туманном рассвете
к дальнему берегу.
Отжила век.
Гонят
сильные волны ветер.
Около лодки
сидит человек,
старый, седой,
одинокий, как берег
дальнего острова...
...Каждой весной —
кажется мне,
непогоде не веря,
будет сидеть он
над черной водой

Ответ

Рите

Иванковой

Познакомившись с твоим письмом, Рита, редакция предложила мне написать ответ.

Вначале я отказывалась. Мне казалось, что молодому человеку лучше ответят ровесники. Но пришлось согласиться с доводами редакции. Люди старшего поколения, как правило, судят молодежь строже, чем она сама себя. По твоему письму видно, что и ты многим недовольна в своих молодых современниках. Давай же поговорим, разберемся.

Ты пишешь: «На страницах нашей молодежной газеты я часто читаю отрывки из жизней наших сверстников. Все кажется таким романтичным, таким неестественным. Ну, а если разобраться, посмотреть внимательно, то даю гарантию — каждый четвертый из молодых людей считает деньги вторым счастьем». Рита, я выговорила право приводить строки из твоего письма без малейшего редактирования, и от твоего имени прошу читателей извинить за стиль.

Так вот, ты считаешь, что романтика жизни твоих ровесников — это досужие вымыслы журналистов, писателей, в общем, всех, кто берет в руки перо. Уметь уважать чью-то жизнь, поверить в ее ценность, романтический накал и бескорыстие — достоинство не меньшее, чем умение так жить.

ОТКРОВЕННО О ЖИЗНИ

Много лет назад, более ста, московский генерал-губернатор граф Растропчин, услышав о восстании декабристов, чистосердечно признался, что он не может понять, зачем этот риск, опасность понадобились блестящим молодым дворянам, которые, без преувеличения, «едали на серебре». Он понимал еще тех, кто совершал французскую революцию: это были сапожники, говорил он, которые хотели стать дворянами. А тут получается, дворяне захотели стать сапожниками.

Но я взяла далеко, то, что было более века назад. А вот то, что прошло через меня самое. Это было в тридцать шестом году. Маленький провинциальный городок. Туда только пришел роман Фурманова «Чапаев». На крыльце дома сижу я, девочка лет десяти, и две соседки. Одна штукатур, тетя Шура, в прошлом волжская рыбачка, и мадам Желобаева, дочь бывшей хозяйки нашего дома, служащая почтового отделения. Она всегда хвастала своей библиотекой, в которой можно было найти зачитанные до дыр романы Чарской.

Мадам Желобаева говорит:

— Закончила вчера роман «Чапаев». Вы, Шура, не читали?

— Нет, когда мне.

— Да и было бы когда, вы бы все равно не читали, — презрительно посмотрев на тетю Шуру, сказала мадам Желобаева.

— Оно и верно. А вы не ругайтесь, расскажите лучше, о чем там, — миролюбиво говорит тетя Шура.

— О Чапаеве, о безграмотном ефрейторе царской армии, который, видите ли, в гражданскую войну стал Александром Македонским.

— Про Чапаева я и без Фурманова слыхала... Он мимо наших мест проходил.

— Нет, вы прочтите эту сказку о красном командире, которому ничего: ни денег, ни золота, ни женщин, ничего, кроме победы Советской власти, не надо.

Я всю жизнь не любила и боялась мадам Желобаеву, и тут я увидела, как она злая. Худое лицо ее побледнело и длинные пальцы, о которых она говорила «музыкальные», с хрустом переплелись. Тетя Шура тоже внимательно на нее посмотрела и, переходя на «ты», торопливо заговорила:

— Так ты не веришь, что он такой

«Здравствуй, дорогая редакция нашей газеты «Молодой сибиряк!» На страницах молодежной газеты я часто читаю отрывки из жизней наших сверстников. Все кажется таким романтичным, таким неестественным. Ну а если разобраться, посмотреть внимательно, то даю гарантию,

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

каждый четвертый из молодых людей считает деньги вторым счастьем.

Говоря откровенно, я буду счастлива только тогда, когда рядом любимый муж, и, конечно, деньги. Без них и не туды, и не сюды. Извините за столь откровенное послание. Но я в этом уверена. Я не комсомолка, потому что сейчас нет никакой разницы между комсомоль-

цем и некомсомольцем. Не было раньше.

Я хочу знать, права я или нет, но многие молодые люди так же, как я, если не высказывают открыто. Ответьте, пожалуйста, через газету «Молодой сибиряк». Жду очень. Моя фамилия Иванкова, а звать Рита, живу в Искилькуле».

НУ ЧТО Ж, ПОГОВОРИМ...

человек был? А во что ты веришь, что ты об русском человеке знаешь? Ты его только пьяницей и вором считаешь, не смотря, что сама русская. Ты меня послушай. Я еще девчонкой была, на Волге жила. И вот однажды собирает село староста, и урядник и говорит: через неделю мимо наших мест царь с царницей проплыват будут, может даже остановятся. Нам всем надо одеться в лучшее и выйти на берег встречать. А когда ихние пароходы появятся — кричать всякие приветствия. А за это потом будет водка и другое угощение... Поздно по-чю на воде появились яркие огоньки. «Едут!» — закричали тысячи глоток, а затем, как в одну гурду: «Николка, дурак! Николка, дурак!». Ох, побили нашего брата в ту ночь. Откуда-то казакки поналетели. Вот тебе и простой мужик. Ни водкой, ни пряником глаза ему не залезишь. А ты в Чапаева не веришь...

Пришла война. Тетя Шура с дядей Сашей и детьми ушли в партизаны, а мадам Желобаева в нашем доме открыла бакалейную лавку. Дочь ее, которая всегда говорила: «Ну, чему можно научиться в нашей школе, вот моя мама училась в

Главная забота нашей партии и правительства — повышение материального благосостояния советского человека, так что в нашей стране сверху донизу все заинтересованы в том, чтобы советский человек имел возможность хорошо одеться, есть питательные и вкусные «вещи», бывать в кино и театре, покупать книги, путешествовать и прочее. И это не пожелание — это реальность. Тебе, наверное, приходится видеть очереди за такими вещами, как холодильники, полированная мебель, стиральные машины и т. д. Это вещи дорогие, раскупаются мгновенно. Значит, у наших людей есть деньги. В твоём шкафу висит, наверное, не одно платье, и туфли разные. Есть, и хорошо и, как говорили старики, дай бог, чтобы еще было. Но в твоей мечте о деньгах мне слышится что-то тревожное, ненормальное. «Любимый муж и деньги»... Как же ты мыслишь осуществление этой мечты? Муж ли со своей любовью принесет тебе еще и деньги, или они с неба свалятся на вас? Мне ясно, что ты зарабатываешь около 100 рублей, столько же, может быть, несколько больше, будет зарабатывать твой муж. Этого вполне хватит на безбедную разумную жизнь.

Я знаю людей, у которых в сундуках гниют дорогие меха, а жизнь их течет в пустоте и скуке, и знаю таких, к которым каждый раз приятно прийти на картошку с постным маслом, потому что знаю, что там будут умные разговоры, по настоящему весело. А если надо будет, там получишь нужный совет.

Каждый, кто жаждет денег, должен ответить себе на вопрос: зачем они ему?

Чехов мечтал о деньгах, на которые он устроит санаторий для учителей, замученных жизнью в царской России, Горький, имея деньги, тратил их, например, так. Он создал институт экспериментальной медицины.

На что ты, Рита, собираешься потратить деньги, о которых так страстно мечтаешь?

И последнее. Ты с горьким упреком говоришь о том, что в наши дни трудно отличить комсомольца от некомсомольца. По возрасту я не принадлежу к первым комсомольцам. Но очень хорошо помню время, когда мы, малыши, увидев парня или девушку, скромно одетых, деловито шагающих по улице, безошибочно определяли — это комсомолец. И если случалось, искали у них защиты, спрашивали непонятное. И помню некомсомольцев, подобных дочери мадам Желобаевой, которые никогда не ходили на субботники, сплетничали, наушничали и мечтали о богатых женихах.

В этом году нашей стране 50 лет, пышная молодежь, твои ровесники — это внуки, сыны и дочери тех, кто совершил революцию, воевал в гражданскую, победил в Великой Отечественной, отправил человека в космос. Вот именно поэтому юноша с комсомольским билетом и тот, у кого его пока нет, — это люди не только одной страны, но и одного мировоззрения, одной морали. Так разве плохо, если каждый некомсомолец мыслит, живет и действует как комсомолец? Правда, судя по тебе, — это не всегда так. На то и жизнь, сложная и многообразная. И я вовсе не собираюсь упрекать искилькульских комсомольцев, что некомсомолка Рита Иванкова главный смысл жизни видит в деньгах и в этом грехе подозревает весь мир.

С. ГОЛЬДФЕРД,

старший преподаватель кафедры педагогики и психологии института физической культуры.

г. Омск,

Весенние ветры оборвали последние листки майского календаря, и астрономы сказали: «Наступило лето», — хотя москвичи утверждали это гораздо раньше, терпя жару, внезапно наступившую месяц назад. Что принесли нам две последние весенние недели? Что готовят нам первые летние дни?

«МОСКВИЧ», АГИТПОЕЗД, ЦВЕТЫ...

Запомнилось многое, всего и не перечислишь.

Двадцать две страны участвовали в Международной выставке «Инпромаш-67» в московских Сокольниках. Советские внешнеторговые организации заключили в дни работы выставки много контрактов. А миллионная малолитражка! Именно такая цифра красовалась на радиаторе «Москвича», который сошел с конвейера Московского завода малолитражных автомобилей 18 мая. Северяне запомнят беспримерный «ледовый поход» колонны бульдозеров с мыса Шмидта на прииск Комсомольский — поход, который закончился 29 мая. Впервые бульдозеры прошли по тундре своим ходом сотни и сотни километров. А неделей раньше из Воронежа вышел в первый маршрут «Великий Октябрь». Он повторит путь своего предшественника-агитпоезда «Октябрьская революция», который ходил по России в 1919—1920 годах.

В один и тот же день корреспонденты ТАСС сообщили, что на железных дорогах введен летний график движения поездов, что полностью освоилось от льда Братское море, а в Тбилиси состоялся большой праздник цветов.

КОМУ СКОЛЬКО ЛЕТ

А теперь несколько слов о юбилеях. Немало пришлось их на долю последних недель. Начнем с самых древних «юбиляров». Свое 900-летие отметил Минск... 650 лет исполнилось... рублю. Да, да он «родился» в 1317 году в Твери и был на первых порах всего лишь отрубленной частью серебряной пластинки — гривны. Все мы отметили столетие русского Красного Креста. Юные пионеры Москвы в честь сорокалетия своей организа-

те, наметить дальнейшие пути развития литературного процесса. В дни работы съезда Союза писателей СССР — первому из творческих союзов — была вручена высшая правительственная награда — орден Ленина.

В самые последние майские дни начал работу VI Всесоюзный съезд Добровольного Общества Содействия Армии, Aviации и Флоту. Сейчас, в мирные дни, ДОСААФ выполняет важную и почетную задачу — готовит наших юношей к тому, чтобы в случае необходимости они были умелыми и

Остается добавить, что пересечь Атлантику желторотым «помог» «ТУ-114». Справедливо — он сильнее.

Ну, а самых необычных пассажиров пришлось перевозить в эти дни авиаторам Туркмении. Из отдаленного района пустыни они доставили в Ашхабад полтонны самых ядовитых змей — кобр, гюрз, эфи и других. Это — двухмесячная добыча экспедиции змееловов.

И еще одна «воздушная» новость: аэрофлот ввел в эти дни летнее расписание.

ЛЕТО ПРИНИМАЕТ ЭСТАФЕТУ

Обозрение ТАСС 16—31 мая 1967 года

ции устроили большой парад на Красной площади. Исполнилось тридцать лет со дня открытия первой арктической дрейфующей станции «Северный полюс», двадцать пять лет — со дня рождения грузинского города Ткварчели и десять лет — со дня закладки Западно-Сибирского металлургического завода в Кузбассе...

ТРИ СЪЕЗДА

Во второй половине мая состоялся IV съезд писателей СССР. Мастера многонациональной советской литературы собрались в Московском Кремле в преддверии 50-летия Великого Октября, чтобы поговорить о своей рабо-

стойкими защитниками Родины.

VI Всесоюзный съезд обществ Красного Креста и Красного Полумесяца тоже прошел во второй половине мая. Высокогуманная деятельность этой организации известна не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

«ЛЕТАЙТЕ САМОЛЕТАМИ АЭРОФЛОТА!»

Разве не удивительно, что обычные цыплята стали... перелетными птицами. Тем не менее, это так. В конце мая 20 тысяч племенных цыплят прилетели из Канады в Москву и были тутчас отправлены на пригородные птицефер-

Теперь — о наступившем лете. Автомобилисты наверняка останутся довольны первым воскресеньем июня: в столице в этот день состоится второй Московский автомобильный праздник. Работники телевидения позаботятся о том, чтобы его зрителями стали не только москвичи.

В тот же день состоится Всесоюзный Пушкинский день поэзии. Центром праздника станут Пушкинские горы. Но стихи великого русского поэта будут звучать в этот день повсюду. Через неделю, 12 июня большой праздник придет в Комсомольск-на-Амуре. Здесь состоится Всесоюзный слет молодых передовиков производства. Почему именно в Комсомольске и именно двенадцатого? Очень просто — 35 лет назад, 10 мая 1932 года, пароходы «Коминтерн» и «Колумб» высадили на пустынном берегу Амура первых комсомольцев-строителей. А уже 12 июня был заложен первый камень в фундамент первого завода будущего города. Поэтому эта дата и считается днем рождения Комсомольска. **К. БОРИСОВ.**

Солдаты — будущим солдатам

СПОРТИВНАЯ ИГРА «ЗАРНИЦА»

Нет, не хотелось сдаваться в плен ни Саньке Мещерякову, ни Сережке Овсянникову. Но сила победила. Застигнутые врасплох, «разведчики» не сумели выполнить боевую задачу, и теперь под бдительным конвоем понуро сидели в стороне от главных событий. А они разворачивались у них на глазах. Первая и вторая «роты», сформированные из отрядов двух седьмых и двух пятых классов — желтые, — перегруппировывали силы после неудачной атаки позиций синих, располагавших личным составом седьмого, двух шестых и четвертого классов.

Главкомандующий синих Карпов Василий Иванович, так и не получив сведений о расположении противника, решил предпринять разведку боем. Пленники видели, как их «однополчане» развернувшись в линию атаки, стремительно бросились вперед, и желтые, не угадав намерений противника, открыли «огонь» из всех имеющихся в их распоряжении средств, полностью обнаружив себя. Через минуту цель синих уже вернулась в надежное укрытие, а их «противники», поняв свою ошибку, предпринимали срочную перидислокацию.

На войне как на войне. Дисциплина, ответственность, ратный труд. Ученики 43 школы выглядят настоящими солдатами. Здесь и артиллеристы, и связисты, и саперы. Каждый твердо знает свои обязанности. Они учились этому и учились давно.

Не первый год дружат ребята этой школы с воинами Омского гарнизона. Многие военнотруженики стали бывать в школе не только как гости. По настоянию самих ребят, они начали регулярно проводить занятия, знакомящие учеников с азами военных наук.

ной специальности с помощью настоящего специалиста.

Классы превратились во «взводы», которыми командовали самые инициативные «свои» командиры. «Ротами» командовали уже настоящие военные. Это само дисциплинировало ребят.

...В лес на учение они вышли колонной, состоящей из пяти машин, последняя из которых буксировала настоящую солдатскую кухню, с настоящим солдатским довольствием. С ними были «правдивые» командиры, руководившие операциями, в которой принимала участие сама директор школы Анна Кузьминична Маринец.

...Палаточный лагерь в лесу вырос по-военному быстро. Налажена караульная служба. Условлен пароль. Вечером после ужина, который приготовил ребятам рядовой Доревский, над пламенем большого костра зазвучали строевые песни. Точно по распорядку прошла вечерняя поверка. Через полчаса после отбоя лагерь подняла тревога. Высадившийся десант «противника» был быстро обезврежен.

А когда утром горн рядового Шарико разбудил спавший городок и поднявшееся солнце высушило траву, «желтые» и «синие» заняли исходные рубежи. Вой был, правда, без кровопролития, но поту ребятам пришлось пролить немало, и не однажды почти каждому из них приходилось проявлять смекалку, силу воли, уметь на деле, что такое солдатский труд.

В. РАЦ.



НА ФОТОКОНКУРС «МОЛОДОСТЬ СИБИРИ».

Первые кадры.

Фото И. СИННИКИНА.

ВЫБИРАЙ НА ВКУС

С 5 июня кинозрители увидят новый широкоэкранный художественный фильм «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ».



СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ

ТАНЕ». Ко всему многообразию пушкинской фантазии создатели фильма, по словам режиссера-постановщика народного артиста РСФСР Александра Птушко, обратились для того, чтобы создать фильм-мечту о прощении человеческого счастья.

Герой нового художественного фильма «В ГОРОДЕ С» (по рассказу А. П. Чехова «Ионыч») провинциальный врач Старцев понимает причину своей опустошенности в окружающем его обществе обывателей, но не может найти в себе силы, чтобы преодолеть ее. Производство «Ленфильм».

Действие новой сатирической кинокомедии «ПО ЧУЖОМУ ДОКУМЕНТУ» происходит в Югославии в наши дни. Его герой — честный, скромный парикмахер раскрывает шапку жуликов. Производство «Авала-фильм». Новый художественный фильм «ШКОЛА ГРЕШНИКОВ» учит, что основным методом воспитания человека должно быть доверие.

Производство киностудии «Баррандов», Чехословакия. «ТЕНЬ У ПИРСА» — повторный выпуск фильма Одесской киностудии.

СНОВА ДОМА

Хотя большой футбол временно и покинул наш город, но любителям этой увлекательной игры не придется скучать. После завтра в очередном матче первенства страны среди мастеров класса «Б» «Нефтяники» принимает семипалатинский «Цементник». Этот матч открывает седьмой тур, перед которым команды расположились так:

| | | | | | | |
|----------------------------|---|---|---|---|-----|----|
| 1. «Шахтер» Киселевск | 6 | 4 | 2 | 0 | 0:0 | 10 |
| 2. «Нефтяники» Омск | 6 | 4 | 1 | 1 | 8-5 | 9 |
| 3. «Ангара» Иркутск | 6 | 3 | 3 | 0 | 4-1 | 9 |
| 4. «Локомотив» Красноярск | 6 | 3 | 1 | 2 | 7-4 | 7 |
| 5. СКА Чита | 6 | 1 | 5 | 0 | 6-5 | 7 |
| 6. «Металлург» Новокузнецк | 6 | 1 | 5 | 0 | 6-5 | 7 |
| 7. «Иртыш» Павлодар | 6 | 3 | 1 | 2 | 4-3 | 7 |

| | | | | | | |
|------------------------------|---|---|---|---|-----|---|
| 8. «Рыбан» Находка | 6 | 3 | 1 | 2 | 6-6 | 7 |
| 9. «Цементник» Семипалатинск | 6 | 2 | 2 | 2 | 4-3 | 6 |
| 10. «Торпедо» Рубцовск | 6 | 2 | 2 | 2 | 5-5 | 6 |
| 11. «Персей» Братск | 6 | 2 | 2 | 2 | 6-6 | 6 |
| 12. «Онеан» Владивосток | 5 | 2 | 1 | 2 | 7-7 | 5 |
| 13. «Шахтер» Прокопьевск | 6 | 1 | 3 | 2 | 5-6 | 5 |
| 14. «Локомотив» Улан-Удэ | 6 | 1 | 3 | 2 | 5-7 | 5 |
| 15. «Старт» Ангарск | 6 | 1 | 2 | 3 | 5-7 | 4 |
| 16. «Авангард» Комсомольск | 6 | 1 | 1 | 4 | 1-4 | 3 |
| 17. «Амур» Благовещенск | 6 | 1 | 1 | 4 | 1-4 | 3 |
| 18. «Прогресс» Бийск | 5 | 0 | 0 | 5 | 0-8 | 0 |

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: г. Омск-56, Проспект Маркса, 39.

ЗВОНИТЕ: редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отделы: агитации и пропаганды — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем — 3-35-13. О недоставке газет звонить — 2-55-94.

Редактор В. НИКОЛАЕНКО.